



8月8日,《人民日报》头版头条刊发文章 让务实成为风气 让群众感受“具体” 河南以科学工作方法落实科学发展观

□《人民日报》记者 罗盘 曲昌荣

没有思想上、作风上、方法上的转变,就不会有发展思路、发展方式的转变;没有站位上、举措上的调整,就不会有经济结构、产业结构的调整。

“大政方针是中央研究确定的,省和省以下的党委、政府主要是研究怎样把中央的决策部署贯彻落实好,就是研究‘做’,怎样做得更好。”河南省委近日提出,贯彻科学发展观,核心在“发展”,关键在“落实”,要用领导方式的转变加快发展方式的转变。

坚持“三具两基一抓手”,以科学工作方法实践落实科学发展观——一场工作方法上的变革正在中原大地悄然展开。“三具”,就是做任何事情一具体就突破、一具体就深入、一具体就落实;“两基”,就是切实抓好基层、打好基础;“一抓手”,就是把实施项目带动作为抓手,围绕项目建设形成加快经济发展方式转变的合力。

务实,在中原大地蔚然成风。

做实关键点:为民惠民,老百姓感受“具体”

“三具两基一抓手”的关键点是抓具体,具体抓。

郑州市出租车司机王师傅最近深切感受到了“具体”的效力:他敢到市中心拉活了。“以前一堵半天不出来,只敢在市区周边转悠,现在政府治堵,措施很具体,很实在,既解堵,又解气。”

长期以来,郑州堵车问题严重,从干部到群众,意见都不少。

“坐小车的要常想挤大车的难处。”河南省委常委、郑州市委书记连维良说,民生问题事关老百姓的切身利益,市民的感受最具体。党委政府也要抓具体,抓住难点敢于突破。

一具体就有突破:地铁施工缩小场地围栏,为市民让出一条车道;政府加大补贴,空调车和快速公交票价也由2元降低到1元;加大对公共交通的投入,近期将再添置500辆公交车……

一具体就深入:以前“特权车”违法,群众敢怒敢言却少有人管。此次郑州市开展专项行动,两辆违章公务用车被没收上交财政;全省取消豫O号牌,郑州公车豫AAA号段车牌同时改民用;与省军区联合治理“特权”军车……

一具体就见效:有网友比较,高峰时段,从郑州东区乘车到西郊缩短了半小时……

天下大事必作于细。河南省委提出,抓具体不是事无巨细,事必躬亲,而是把工作抓实、做细,不能泛化、虚化和一般化,反对“嗜行千里,身在屋内”。省委告诫广大干部,现在河南最需要的是怎么样来抓实,河南形象的改变和进一步确立在于抓实,今后的发展也在抓实。

在转变经济发展方式的攻坚战中,河南省委、省政府根据省情,条分缕析,提出逐一破解“钱从哪里来、人往哪里去、民生怎么办、粮食怎么保”四个难题;反对浮躁心态,倡导广大干部群众继续弘扬“三平精神”:“平凡之中的伟大追求,平静之中的满腔热血,平常之中的极强烈责任感”;要求重在持续,重在提升,重在统筹,重在为民,脚踏实地把各项工作逐一抓好做实。

“做”和“实”最终落脚在“效”上。河南省委要求,做事要讲求实际效果。在推进经济社会发展时一定要更加注重实效,既注重经济效益又注重社会效益。

5月8日起,河南组成一支小分队在浙江“坐地招商”35天,努力帮企业与地方牵线搭桥。精心筛选,集中推荐,严格核实,“一企一策”跟进服务,淘汰掉80%的项目,挤掉将近一半的水分。6月18日上午,在河南—浙江投资合作项目洽谈会上,共有102个项目成功签约,总投资344.5亿元,开创了河南招商史上的新篇章。

抓好抓到底,就能求得实效。”河南省工商局局长董光峰面对数据,很是感慨。

抓好立足点:强根固本,谋长远夯实“两基”

基础不牢,地动山摇。基层不稳,全局难安。

河南省委书记卢展工坚决反对急功近利,反对片面追求GDP。他认为,GDP应是有效益的GDP,有民生的GDP,有生态环境的GDP,有统筹协调的GDP。“我们只提一个明确的目标:像河南这样一个大省,各项指标,各项工作水平应高于全国平均水平。要下大力气做好抓基层、打基础、利长远的事。这项工作很重要,是最难的,也是最需要持续、最需要韧劲的。”

“三具两基一抓手”的立足点就是抓好基层,打好基础。河南省委、省政府强调,转变发展方式是一项艰巨任务,必须强根固本,谋长远夯实“两基”。以结构调整、自主创新、民生改善、机制创新为主要着力点,河南正构建“一个载体、三个体系”;以实施“自主创新体系建设工程”为载体,争取经过几年努力,总体自主创新能力达到中西部地区先进水平;以推进中低产田改造为重点,以巩固提升高产田为支撑,推进国家粮食战略工程河南核心区建设,确保到2020年粮食综合生产能力达到1300亿斤。

抓基层,打基础,转变机制是重点。西峡县农民对这一点感受尤深。从年初开始,每周一到周五,村民有事都可以随时到村部找到村干部。

今年春天开始,西峡在全县范围内实施村党支部书记“职业化”管理,补贴全部纳入县财政预算,实行基本工资加绩效工资结构工资制。绩效工资分8000元、10000元、12000元几个档次,建立了严格绩效考核制度,优秀村支书还能享受副科级待遇。同时建立了村支书养老保险制度。双龙镇化山村党支部书记符合顺说:“这样的改革让我们有干头,有奔头,有靠头。”

西峡县委书记张生说起,长期以来,待遇较低、职责不明、约束力不强等因素,影响了不少村党组织书记的工作积极性与主动性,一些村级组织甚至长期处于瘫痪半瘫痪状态,严重影响了党在农村的执政地位。“我们探索村干部职业化管理,就是要把党的领导基础打牢,让党组织的‘神经末梢’更加敏锐!”

抓基层,打基础,选人用人是导向。河南省省直机关事务管理局公共机构节能监督处处长刘坚近日卷起铺盖,来到陕县偏远山区的店子乡宽坪村,正式走马上任宽坪村党支部书记。与过去相对超脱的驻村帮扶不同,此次他的“第一任务”被明确为以村“两委”班子“班



充满活力的郑东新区 资料图片

长”的身份加强基层组织建设,与全村百姓同吃同住共谋发展。

此次,河南省共有19名省直机关的党员干部经过层层选拔入村担任第一书记。所驻村均是省定贫困村,不少村党组织书记人选处于缺职状态。3年期满时,有关方面将对这19名干部逐个考评,表现突出的将优先提拔重用。

针对用人导向问题,河南省委提出选人要注重把握“五重五不简单”:要重群众公认,但不简单以推荐票取人;要重干部“四化”“德才”,但不简单以求全和年龄文凭取人;要重干部政绩,但不简单以一时一事的数字取人;要重公开选拔,但不简单以笔试和面试取人;要重干部资历,但不简单以任职年限取人。一系列科学考评体系的改革将陆续推出。

找准切入点:分解项目,促发展紧握“抓手”

“文化不是虚的,文化产业项目更是实的,只要把资源优势转化为一个个具体的产业项目,老祖宗留下的东西就可变为真金白银。”河南省委宣传部副部长、省文化强省建设领导小组办公室主任李宏伟近来一直紧盯着第六届中国(深圳)国际文化产业博览交易会河南签约项目的落实。

由于坚持以项目建设为抓手,提前启动“文化产业项目年”,实施“910111”工程,本届文博会上河南成功签约38个项目,投资总额达137亿元人民币,是前五届文博会河南签约项目投资总额的5.28倍,成为签约投资额最多的省份之一。

文化产业重在抓实,要签约更要落地。在各方努力下,文博会刚闭幕,投资3亿元的宝丰文化创意产业园正式开工,总投资60亿元的鸡

公山·志高文化科技动漫产业园启动,投资50亿元的郑州华强文化科技产业基地正式奠基……有了项目带动,河南文化产业建设热火朝天。

河南省委提出,项目带动不仅是经济项目,每一项工作都可以作为项目来推动。把经济、政治、社会、文化和党的建设转化为具体的项目,就找准了工作的切入点。

今年27岁的王天初就是团组织项目建设的受益者。6年前,他从河南滑县来到北京搬砖打零工。就在对前途迷茫之际,共青团滑县委员会驻京团工委在北京华都建设集团公司挂牌成立。在团工委领导的鼓励下,王天初上了青年夜校,学习建筑设计。“我不仅在团工委举办的技能比赛中拿了第一名,还感受到家的温暖,现在已成长为公司的主任工程师。”

“河南外出务工青年人数达1670万,如果团组织不紧跟他们的脚步,为他们提供实实在在的贴心服务,团组织就与他们脱了节。”共青团河南省委书记何雄介绍,去年以来,共青团河南省委集中精力抓好“驻外团组织网络建设”这一项目。目前,已集中建设省市县三级驻外团工委403个,使团的基层组织网络最大限度地覆盖河南外出务工青年。“我们体会,团的工作更要以项目建设为支撑,通过分层分类引导,具体到每一类青少年群体,增强服务针对性。”

责随职走,心随责走,唯真动人,唯实兴省。从“四个重在”提出,到着手研究推动中原经济区战略;从为“4050”人员找工作,到吸引解决20万人就业的富士康项目落地郑州;从邀请企业家3亿元捐建中原艺术学院,到省直文艺院团发足基本工资……河南省委、省政府正身体力行一种态度,一种要求;工作重在“做”,效果务求“实”。

郑州国华高考学校

高考提分专家 专业高三复读

热烈庆祝我校王国本被北京大学录取,晋涵养被清华大学录取!

2010年面向全省招收高三复读生、应届高三生、美术、播音主持、音乐艺术生

- 高考冲刺班2000名
- 清华北大班300名
- 全月封闭管理班2000名
- 创新实验班100名
- 励志实验班100名
- 应届高三实验班100名
- 应届高三冲刺班400名
- 美术特长班1000名
- 播音主持辅导班500名

学校地址:郑州市健康路与优胜北路交叉口向西100米北
咨询热线:0371-63661111(多线) 网址:WWW.GHXX.COM